

## Интересные факты для любителей словесности

Самым красивым словом во всей мировой культуре признано турецкое *уакатоз*, что дословно означает «отражение света Луны в воде».

Самое длинное слово в русском языке состоит ни много ни мало из 29 букв. Попробуйте прочитать без запинки: «водогрязеторфопарафинолечение».

Как известно, русский язык велик и могуч. Слово с пятью согласными рядом — запросто: «бодрствование». Четыре гласные рядом в одном слове — легко: «радиоаэронавигация».

Интереснейшее явление — палиндромы, то есть слова или предложения, которые читаются одинаково и слева направо, и справа налево. Особенно любопытно, если палиндром не ограничивается одним словом (мадам), а состоит из целой фразы. Примеры: «А ты сама сыта».

Мы даже не догадываемся о том, что многие слова, которые прочно вошли в наш лексикон, были придуманы писателями и учеными, а впервые были употреблены в литературных произведениях или научных трудах. Так, «лилипуты» — творение Джонатана Свифта, а «диаметр», «квадрат» и «кислота» — дары Михаила Ломоносова благодарным потомкам.

## Пословицы про грамотность

Грамотными не рождаются – грамотными становятся.  
Кто грамоте горазд, тому не пропасть.  
С грамотой вскачь, без грамоты хоть плачь.  
Грамота — второй язык.  
Грамоте учиться — всегда пригодится.  
Грамотею и книги в руки.  
Грамота не болезнь — годы не уносит.  
Его как волка грамоте учить: ты говори — аз да буки, он — козы да бараны.  
Грамота тверда, да язык шепеляв.  
Худая грамота только душе пагуба.  
Грамоты не знает, а цифирь твердит.  
Грамотей — не пахарь.  
Грамотницу взять — станет праздники разбирать.  
Даром, неграмотный, а пряники ест писанные.  
Сердце без тайности — пустая грамота.  
Живая грамота.  
Живи в тиши, а к нам грамотки пиши!  
Грамота — не соха.  
И сам тому не рад, что грамоте горазд.  
Слепой живописец да безграмотный стряпчий.  
Грамотному везде дорога.



Муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение №15 «Югорка»



*Давайте стараться не делать ошибок!  
Давайте себя и других уважать,  
Чтоб не были правила нами забыты,  
Учитесь на совесть и только на 5!  
С ошибкой писать - тратить время  
другого!  
Себя вы насмешкой не дайте травить.  
Писать без ошибок - основа основы!  
Давайте же будем язык свой любить!*



## История праздника

В этот день, 8 сентября 1965 года, была открыта Всемирная конференция министров образования по ликвидации неграмотности, которая проходила в столице Ирана. Именно по предложению ее участников был утвержден данный праздник.

7 декабря 1987 г. Генеральная Ассамблея Организации Объединенных Наций в своей резолюции № A/RES/42/104 провозгласила 1990-й «Международным годом грамотности». 18 января 2002 года в аналогичном документе под № A/RES/56/116 она утвердила «Десятилетие грамотности ООН» с 1 января 2003 г. Через год резолюцией № A/RES/57/166 был одобрен и утвержден «План действий ООН для Десятилетия грамотности», в котором ЮНЕСКО назначено координирующим органом.

Во время Всемирного форума по образованию ООН, который прошел в г. Дакаре (Сенегал) в апреле 2000 г. были взяты обязательства по повышению качества образования и уровня грамотности к 2015 году. Одним из направлений деятельности является проведение мероприятий по развитию степени образованности у девочек и женщин, которые по разным причинам не посещают (не посещали) школу. Каждый год этот международный праздник посвящен разной тематике, но цель остается одна – повышение показателей грамотности населения.

- ✚ Проводимый День грамотности заставляет нас задуматься, что мы говорим и как мы говорим.
- ✚ Никогда не стоит забывать о собственной грамотности, всегда необходимо ее повышать.
- ✚ Учить правила, читать книги, тренировать память, развивать внимание и учиться сосредотачиваться.
- ✚ Грамотность – это своего рода «лицо» человека. В обществе всегда ценятся грамотные люди.

Быть грамотным – быть престижным.

## Когда отмечают

Международный день грамотности отмечается ежегодно 8 сентября. Он был учрежден ЮНЕСКО в 1966 году. В 2020 году эту дату справляют 55-й раз.

## Кто празднует

Международный день грамотности отмечают те, кто только начинает познавать ее азы или уже давно «грызет» этот гранит науки, а также те, кто делится знаниями с детьми и студентами. В некоторых городах, селах и поселках России проводят олимпиады и викторины по русскому языку, распространяют листовки, преподают уроки грамотности в библиотеках, раздают книги.

## Интересные факты

В 1989 году в Республике Корея была учреждена награда короля Сечжона за работу в этой области. Лауреатам вручается премия в размере 20 тысяч долларов США.

Мировая статистика показала, что больший процент неграмотных (37% взрослых) проживает в Индии.

Перепись населения 2010 г. показала, что в России основное общее и высшее образование имеют 91% жителей страны, из них 60% с профессиональным образованием. Таким образом, количество неграмотных уменьшилось почти в 2 раза в сравнении с 2002 годом.

